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Міхєєва Леся Валеріївна,  

викладач кафедри дизайну,  
Хортицька національна академія, 

м. Запоріжжя, Україна 
 

СУЧАСНІ ТЕНДЕНЦІЇ АНІМАЦІЇ У СТВОРЕННІ МУЗИЧНИХ КЛІПІВ 
 
Сьогодні дизайн і практика візуального оформлення площин та об'єктів, увійшла в безліч сфер 

діяльності, що пов'язані з естетикою і мистецтвом, створенням візуального простору життєдіяльності 
людини. Екранні види діяльності, також давно осмислено використовують принципи дизайну у графічних 
медіапродуктах і кіномистецтві. Так, графічний дизайн працює вже не на 2D-простір, а перетворюється у 
2D-анімацію, тим часом мультимедійний дизайн складає конкуренцію із телебаченням та кіномистецтвом, 
часто добре поєднуючись з ними в певних екранних теле- та кіно-роботах.  

Музичний кліп у телевізійному мовленні є окремим екранним жанром, який використовує 
принципи графічного дизайну і кінематографа. Графічний дизайн допомагає створити необхідну графіку 
для анімації об’єктів в кадрі, а також надає можливість використовувати графічні об’єкти для композицій 
кадру і титрування, особливо, якщо мова йде про так звані lyric-video, тобто музичні кліпи у супроводі із 
словами пісні. У свою чергу кінематограф, використовується для створення на екрані образних рядів, які 
реципієнт інтерпретує за набором певних побачених об’єктів, а також для створення драматургії 
музичного кліпу, якщо за задумом, є певна сюжетна лінія чи подія. Анімація у такому випадку стає 
поєднанням 2D-графіки із подією, що відбувається і змінюється за сюжетом у часі. Особливість створення 
екранного простору в часі для музичного кліпу полягає у досяганні певного моменту, щоб дати людини 
побачити необхідний об’єкт рівно настільки, щоб людина усвідомила побачене, та водночас не 
перебільшити проміжок показу об’єкту, щоб вона не втратила цікавість до зображення на екрані. 

Сучасний музичний кліп – це, зазвичай, динамічна побудова зміни кадрів, що відповідає ритму 
музичної композиції. Цей ритм має відповідати здатності людини швидко сприймати обривчасті дані, 
створюючи із елементів побаченого більш цілісну картину, інтерпретуючи їх за своїм досвідом. Такий 
принцип, кліповості сприйняття інформації, або кліпове мислення кандидат педагогічних наук, доцент 
Соболева С.М. розглядає як «здатність людини сприймати навколишній світ за допомогою короткого, 
яскравого посилу, що втілений у форму певного кліпу» [1]. Можна сказати, що кліповість сприйняття це 
певна захисна реакція людини-реципієнта на інформаційне та психологічне перевантаження. Але саме 
цей принцип кліповості використовується режисерами і сценаристами у відео-контенті, щоб домогтися 
погодження між картинкою на екрані і ритмом аудіо. Тому кліповість подачі чи сприйняття інформації не 
є позитивним чи негативним явищем, це скоріш тенденція часу інформаційних технологій, новий підхід 
до передачі інформації, яка пов’язана з екранними видами контенту. 

Анімація, що використовується для створення музичних кліпів може носити різний характер і 
принципи оформлення екранного простору, мати різні підходи до організації композиційної зміни кадрів. 
Але 2D вимірні зображення для анімації в сучасному кліпмейкертві мають неабияке значення.  

Загалом, тенденція до використання 2D-графіки та анімації, для створення музичних кліпів 
останнім часом все частіше зустрічається на телеекрані. В мережі Інтернет на відео-платформах також 
існує безліч музичних кліпів з використанням різних видів анімації. Звісно, анімація для організації 
екранного простору музичного кліпу не є новизною, але стала використовуватися частіше завдяки новим 
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технологіям, які надають компанії-виробники комп’ютерних програм, а тепер і компанії-виробники 
штучного інтелекту. 

Всі види анімації які, використовуються у музичних кліпах сьогодні, можна поділити на кілька 
категорій. Так, не часто використовуваною, є анімаційні кліпи з використанням виключно шрифтової 
анімації. Також для створення сучасних кліпів з анімацією, крім класичної анімації використовуються і 
принципи stop-motion анімації та технологія flash анімації. 

Для прикладів описаних вище видів анімації, можна розглянути кліп lyric video музичних 
колективів «THMK» та «KOZAK SYSTEM» з піснею «Мамо», що використовують виключно шрифтову 
анімацію, тобто анімовані шрифтові написи слів пісні без додаткового образного візуалу (рис.1). 
Використання 2D-графіки і анімації також можна побачити у музичному кліпі Imagine Dragons «Bad Liar» 
(рис. 2), де також використаний принцип lyric video.  

Якщо розглядати музичні кліпи одного напрямку – lyric video, то для анімаційного кліпу, що 
використовує flash-технологію можна розглянути музичний кліп українського гурту KARNA «Синевир» 
(рис. 3), або музичного колективу Imagine Dragons з піснею «Sharks» (рис. 4). У всіх вище зазначених 
прикладах, використовується технологія flash-анімації, яка спрощую роботу художника чи графіка-
дизайнера над проектом, прораховуючи проміжні кадри рухів між ключовими кадрами самостійно.  

   

Рис. 1. QR-посилання на кліп з 
використанням виключно 

шрифтової анімації - THMK та 
KOZAK SYSTEM «Мамо» – 

Official lyric video, 2022 

Рис. 2. QR-посилання на кліп з 
використанням шрифтової 

анімації та анімації 2D-графіки – 
Imagine Dragons «Bad Liar» – 

Official lyric video,2018 

Рис. 3. QR-посилання на кліп з 
використанням шрифтової 
анімації та flash-анімації – 

KARNA «Синевир» (Official lyric 
video), 2022 

 
Stop-motion анімація, що є спрощеною версією класичної анімації, бо використовує 

перекадрування зображень, але створює більш вагомі проміжки між кадрами, є часто вживаним 
принципом для створення сучасних музичних кліпів і відео-контенту загалом. Із-за принципового підходу 
stop-motion до організації екранного простору, зображення на екрані має дещо переривчастий характер, 
але це не нівелює загальний сюжет музичного кліпу, і навпаки, відсутність плавних, звичних для ока 
людини, рухів, захоплює погляд глядача. Все частіше на відео-платформах сьогодні можна побачити 
контент створений за принципом stop-motion, і пов’язано це, здебільшого, саме з простою технологією її 
створення і, часто, безкоштовним програмним забезпеченням для будь-яких цифрових пристроїв. Щоб 
зрозуміти про що йде мова, можна переглянути кліп гурту U2 «Get Out Of Your Own Way» (рис. 5), де 
добре поєднуються між собою графіка, аудіо і принци створення stop-motion анімації. 

Сучасні комп’ютерні технології продовжують розвиватися і від 2D та 3D-графіки і доповненої 
реальності сьогодні впевнено перейшли до створення відео-контенту за допомогою штучного інтелекту. 
На сьогодні відео-контент створений штучним інтелектом поширюється з неймовірною швидкістю, бо 
будь-якій людині, навіть без навичок сценаристики, режисури і операторського мистецтва, допомагає 
створювати відео за текстовим описом. Так одна людина, без допомоги знімальної команди, отримує 
змогу власними силами створювати відео для будь-якої мети. Музичні кліпи, не стали виключенням. 
Прикладом такого контенту можна розглянути кліп музикантів з Луцьку Валентина Мушинського та 
Артема Будчука «Ти мій світ», де штучний інтелект в 2D графіці намагався передати зображення зі 
світлин, які анімував (рис. 6). Цей кліп став однією з перших в Україні відео робіт, створених за допомогою 
штучного інтелекту. 

   

Рис. 3. QR-посилання на кліп з 
використанням шрифтової анімації та 

flash-анімації – Imagine Dragons 
«Sharks» (Official Lyric Video), 2022 

Рис. 5. QR-посилання на 
кліп з використання 

принципу stop-motion –, 
2018 

Рис. 6. QR-посилання на кліп з 
використанням анімації 

штучним інтелектом – Olivan 
«Ти мій світ», 2023 
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Таким чином, можна констатувати, що сучасний анімаційний музичний кліп використовує всі 
можливості анімації, і як тенденція, воліє до використання анімації, створеною за допомогою штучного 
інтелекту. Виходячи за межі звичного розуміння графічного дизайну і класичної анімації, сучасний 
анімаційний музичний кліп стає в один ряд із екранними роботами кіномистецтва, але відокремлюючись 
загальним принципом «кліповості» подачі і сприйняття інформації, створюючи власну динаміку, яка 

відповідає ритму аудіо музичної композиції.  
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ДОСТУПНІСТЬ ТА ІНКЛЮЗИВНІСТЬ У ДИЗАЙНІ ЕЛЕКТРОННИХ ПРИЛАДІВ  
ТА ПРИСТРОЇВ 

 

Люди з порушеннями психофізичного розвитку є повноцінними користувачами технічних засобів, 
у тому числі засобів навчання та лікування. Вони часто беруть участь у дослідженнях робототехніки як 
потенційні користувачі технологій, які відповідають особливим потребам. Однак їх більш узагальнений 
життєвий досвід зазвичай не враховується при плануванні загальної траєкторії розробки приладів для 
охорони здоров’я та соціальної допомоги. Ця стратегія позбавляє цінності розуміння життєвого досвіду 
людей з порушеннями психофізичного розвитку та порушує їхнє право брати участь у формуванні свого 
повсякдення. 

За останні 10 років спостерігається масовий запит на підвищення рівня автоматизації в 
«екосистемі медичної та соціальної допомоги», тобто численних системах, в рамках яких 
задовольняються потреби в соціальній допомозі, корекції, реалібітації та лікуванні. [3,4]  
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